

VÝROČNÍ ZPRÁVA

o činnosti a hospodaření Mateřské školy Letovice, Třebětínská 28/19, okres Blansko, příspěvkové organizace za rok 2022

Výroční zpráva je podávána zřizovateli v souladu s čl. 10, odst. 2 Organizační směrnice
„Zásady vztahů města Letovice a příspěvkových organizací“



Mateřská škola Letovice, Třebětínská 28/19,
okres Blansko, příspěvková organizace

Obsah:

1. Úvod
2. Základní údaje o škole
3. Stručná charakteristika školy
4. Přehled oborů vzdělávání a vlastní hodnocení školy (autoevaluace)
5. Plnění úkolů v personální oblasti - personální zabezpečení činnosti školy a oblast řízení
6. Údaje o přijímacím řízení
7. Údaje o prevenci sociálně patologických jevů
8. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických a ostatních pracovníků
9. Údaje o prezentaci školy na veřejnosti
10. Projekty
11. Údaje o výsledcích inspekční a kontrolní činnosti
12. Základní údaje o hospodaření školy
13. Koncepční záměry školy

Přílohy:

Příloha č. 1 – Organizační schéma školy

Příloha č. 2 – Schválený plán nákladů a výnosů 2022

Příloha č. 3 – Přehled o tvorbě a čerpání peněžních fondů 2022

Příloha č. 4 – Projekty a granty

Příloha č. 5 – Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek

Příloha č. 6 – Běžný účet, ceniny

Příloha č. 7 – Autoevaluace ŠVP za školní rok 2021/2022, hodnocení rodičů

1. Úvod

Ředitelka Mateřské školy Letovice, Třebětínská 28/19, okres Blansko, příspěvková organizace (dále jen škola) vydává dle ustanovení § 10 odst. 3 zákona č. 561 / 2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších změn a dodatků, a podle ustanovení § 4 a násl. vyhlášky č. 15 / 2005 Sb., kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů, výročních zpráv a vlastního hodnocení školy v platném znění, výroční zprávu o činnosti školy za rok 2022.

Tato výroční zpráva o činnosti bude zveřejněna na webových stránkách školy www.mstrebetin.cz, předána zřizovateli a současně bude k nahlédnutí v kanceláři školy.

Do výroční zprávy může každý nahlížet a požít si z ní opisy a výpisy, případně může obdržet její kopii.

2. Základní údaje o škole

Název školy	Mateřská škola Letovice, Třebětínská 28/19, okres Blansko, příspěvková organizace
Adresa školy podle zřizovací listiny	Mateřská škola Letovice, Třebětínská 28/19, 679 61 Letovice
IČ	750 24 217
Bankovní spojení	86-1162240247/0100
RED IZO	600 105 776
Telefon	516 474 572, 605 785 652
ID datové schránky	5vpkty9
E-mail	skolka@mstrebetin.cz , odhlaseni@mstrebetin.cz
WWW stránky	www.mstrebetin.cz
Právní forma	příspěvková organizace
Zařazení do sítě škol	1. 1.2003
Zřizovatel	Město Letovice
Součásti školy	Mateřská škola Školní jídelna

3. Stručná charakteristika školy

Mateřská škola je dvojtřídní, umístěná v okrajové části města Letovice, v Třebětíně. Budova školy byla postavena v roce 1912, je patrová. Mateřská škola má mnohaletou tradici, byla otevřena v roce 1945. Spolu s MŠ jednotřídní sídlila v budově několik let i základní škola, která byla později zrušena a byla otevřena druhá třída mateřské školy.

Kapacita mateřské školy je 50 dětí, s výjimkou 52 dětí. MŠ navštěvují děti ve věku od 3 - 6 let. Třídy jsou heterogenní – smíšené.

Ve školním roce 2021/2022 byl počet ve třídách následující – Sluníčka – 26 dětí, Berušky – 25 dětí. Takže byl celkový počet dětí v MŠ 51. Od září 2022 je počet dětí následující – Sluníčka navštěvuje 25 dětí a Berušky 24 dětí (výjimky z počtu dětí z důvodu dětí se SVP v obou třídách). Mateřská škola má od roku 2003 právní subjektivitu. Její součástí je školní kuchyně a jídelna.

Třídy jsou vybaveny novým nábytkem, který umožňuje dětem volný výběr hraček - dohlédnou na ně i dosáhnou. Máme několik hracích koutků, které podporují tvořivost a fantazii dětí. Z MŠ máme poměrně blízko k přírodě - nedaleko je les, rybník, louky.

Všichni zaměstnanci mateřské školy se snaží vytvářet klidnou a příznivou atmosféru pro duševní pohodu dětí a pro možnost tvořivě rozvíjet a uskutečňovat své představy. V roce 2021 MŠ pokračovala ve vybavování moderními didaktickými pomůckami, hračkami, nábytkem.

4. Přehled oborů vzdělávání a vlastní hodnocení školy (autoevaluace) - příloha č. 8

Mateřská škola pracovala podle vlastního školního vzdělávacího programu (ŠVP) s názvem „**Jaro, léto, podzim, zima, v naší školce je nám prima**“. Zaměřili jsme se opět na to, abychom vytvořili dětem vhodné podmínky a předpoklady pro bohaté a rozmanité činnosti sloužící k rozvoji tvořivosti, pohybových aktivit, komunikativních činností, souvislého vyjadřování, slovní zásoby. Snažili jsme se o rozvíjení individuality každého dítěte a také o individuální přístup ke každému dítěti. Dílčí cíle byly plněny činnostmi, které vycházely z potřeb a zájmů dětí, volnou hrou dětí i vzdělávací nabídkou, která byla přizpůsobena individuálním a věkovým zvláštnostem dětí. Naším záměrem bylo a je, aby děti chodily do MŠ radostně, cítily se zde bezpečně a začlenily se do kolektivu ostatních dětí.

Děti měly dostatek prostoru pro volnou hru (rozvoj kooperativních her, spolupráce mezi dětmi), byly vedeny k samostatnosti, pozornosti a soustředěnosti. Ve třídě jsme si společně vytvořili pravidla, která jsme se naučili dodržovat (piktogramy, četba poučných příběhů, rozhovory s dětmi). Děti dodržovaly zásady společenského chování – pozdravily, rozloučily se (někdy s připomenutím), požádaly, poděkovaly.

Seznamovaly se s polytechnickou výchovou, kdy byla MŠ i nadále zapojena do projektu Technické školky a také do projektu EduSTEM v rámci projektu INTERREG V_A Rakousko – Česká republika (práce s nářadím, se dřevem).

Osvojovaly si poznatky a dovednosti důležité k podpoře zdraví a bezpečí své i ostatních. Získávaly povědomí o širším přírodním prostředí, ve kterém žijí a o ochraně přírody (EVVO). Rozvíjely si slovní zásobu, jazykové dovednosti, kultivovaný projev, tvořivost.

Snažili jsme se denně zařazovat různé pohybové aktivity (zdravotní a přirozená cvičení, PH, HPH, cvičení s náčiním, s hudbou, překážkové dráhy aj.). Poznávaly a využívaly všechny smysly, ovládají koordinaci ruky a oka, zvládají jemnou motoriku.

Mimo hlavní výchovně vzdělávací činnost se v MŠ uskutečnilo několik akcí, které jsou pro děti velkým zážitkem - Mikulášská nadílka v MŠ, slet čarodějnic a čarodějů, sportovní dopoledne se skákacím hradem a lukostřelbou, dopravní hřiště v Blansku, rozloučení s předškoláky, beseda o dravých ptácích, oslava Dne Země, exkurze do Hvězdárny a planetária Brno, do Hlídky Brno, divadelní představení v KD, „Přes silnici za ruku“ s Městskou policií. Uskutečnilo se vánoční vystoupení pro rodiče, beseda s rodiči předškoláků o školní zralosti, edukativně stimulační skupiny pro děti a rodiče, brigáda pro děti a rodiče na školní zahradě, Konzultační hodiny se uskutečnily 2x za rok (listopad a březen 2022).

Do ZŠ odešlo 17 dětí. Lze říci, že děti z MŠ byly na první třídu ZŠ dobře připraveny (jsou samostatné, dokáží si stanovit své tempo i dobu činností, orientují se v různých situacích, umí si pomáhat, dokáží přirozeně komunikovat, naslouchat si a domlouvat se mezi sebou a tím předcházet konfliktním situacím). Celkový počet předškoláků v tomto školním roce byl 23, odklad školní docházky mělo 6 dětí.

Třídní vzdělávací programy jednotlivých tříd jsou přehledné a jasně vypovídají o činnostech v jednotlivých třídách. TVP obsahuje kompetence, dílčí cíle a vzdělávací nabídku rozdělenou

na činnosti přímo motivované (řízené) učitelkou a nepřímo motivované (částečně řízené) učitelkou. Dále obsahuje také vyhodnocení a sebehodnocení (co se povedlo, co zlepšíme) a spolupráci s rodiči, která se setkala u většiny z nich s velkým ohlasem a zájmem. Rodiče se spolu se svými dětmi v domácím prostředí zapojují do plnění úkolů k jednotlivým tématům. Každý týden učitelky seznamují rodiče prostřednictvím zápisu na nástěnkách v šatnách se všemi aktivitami během týdne v MŠ. Činnost v jednotlivých třídách mohou rodiče i ostatní zájemci sledovat na webových stránkách školy ve fotogalerii. Zpracování osobních údajů, jejich zabezpečení a dokumentace související se zpracováním osobních údajů je v souladu s nařízením Evropského parlamentu a rady (EU) 2016/679 (GDPR).

Při pedagogické diagnostice v rámci komplexního posouzení úrovně dítěte má mateřská škola vlastní metodiku diagnostiky a záznamové diagnostické archy, kam učitelky zaznamenávají pokroky jednotlivých dětí. K diagnostice předškoláků učitelky využívají mimo jiné metodiku Mgr. Marcely Zajícové.

5. Plnění úkolů v personální oblasti - personální zabezpečení činnosti školy a oblast řízení

Ředitelka MŠ úzce spolupracovala se všemi zaměstnanci MŠ, zajišťovala naplňování cílů stanovených ve ŠVP, dodržování rozpočtu školy, kontrolní a hospitační činnost, BOZP, spolupodílela se na organizaci akcí školy a její propagaci na veřejnosti. Komunikovala se zřizovatelem – městem Letovice a ostatními příspěvkovými organizacemi ve městě. Na pracovišti vytvářela ovzduší vzájemné důvěry. Ponechávala jednotlivým třídám dostatek autonomie, delegovala pravomoci na jednotlivé zaměstnance, podporovala jejich iniciativu a využívala jejich silných stránek ke zdokonalení týmové práce.

Průběh a výsledky práce všech zaměstnanců průběžně kontrolovala.

S účinností od 1. 1. 2022 vzrostly platové pedagogických pracovníků o 2% a od 1. 9. 2022 nepedagogickým pracovníkům o 10%.

Průměrný plat za 2022: 34 757,10 Kč

V roce 2022 bylo v pracovní neschopnosti 7 zaměstnankyň po dobu 300 kalendářních dnů, 2 zaměstnankyně měly OČR po dobu 56 kalendářních dnů a 1 zaměstnankyně čerpala dlouhodobé ošetřování v délce 60 kalendářních dnů.

V náhradách za prvních 14 dnů PN organizace vyplatila 65 825,- Kč.

V roce 2022 nebyl v organizaci zaznamenán žádný pracovní úraz.

Přehled zaměstnanců MŠ Letovice, Třebětínská v roce 2022

Pedagogičtí pracovníci

jméno	pracovní zařazení
Gernešová Lenka	učitelka
Bc. Jašková Pavlína, DiS.	učitelka
Veselá Hana	učitelka
Hlubinková Hana	učitelka (na překrývání)
Nováková Lenka	ředitelka
Hlubinková Hana	asistent pedagoga
Novotná Veronika	asistentka pedagoga

Zaměstnanci školní jídelny

Jméno	pracovní zařazení
Henslová Libuše	kuchařka
Pecinová Emilie	pomocná kuchařka
Pecinová Emilie.	vedoucí ŠJ

Provozní a THP zaměstnanci

jméno	pracovní zařazení
Jančová Ilona	školnice (domovnice)
Pešková Zdeňka	účetní
Šustrová Michaela	mzdová účetní
Novotná Veronika	školní asistentka

Počty úvazků v organizaci za rok 2022

pracovní pozice	průměrná platová třída	počet úvazků k 1. 1. 2022	změna		počet úvazků k 31.12.2022
			přírůstky	úbytky	
ředitelka	11	1	0	0	1
účetní	10	0,2	0	0	0,2
mzdová účetní, personalistka	10	0,1	0	0	0,1
vedoucí stravování	7	0,3	0	0	0,3
THP celkem		1,6	0	0	1,6
učitelka	9	3,225	0	0	3,225
asistent pedagoga	8	1,25	0	0	1,25
školní asistent	5	0,5	0	0	0,5
pedagogové celkem		4,975	0	0	4,975
kuchař	5	1	0	0	1
pomocný kuchař	3	0,2	0	0	0,2
domovnice	3	1	0	0	1
provozní zaměstnanci celkem		2,2	0	0	2,2
CELKEM úvazky		8,775	0	0	8,775

Organizační schéma – příloha č. 1

6. Údaje o přijímacím řízení

Zápis do MŠ proběhl 13. května 2022 souběžně se třemi dalšími MŠ ve městě za přítomnosti dětí a zákonných zástupců v mateřské škole. Rodiče měli možnost předat žádost do MŠ do 16. května 2022. Veřejnost byla s termínem zápisu seznámena prostřednictvím Zpravodaje, vyhlášení městským rozhlasem a v dostatečném předstihu zveřejněním termínu a kritérií přijetí dítěte do MŠ na webových stránkách školy.

Každá žádost byla opatřena číselným kódem (tzv. registrační číslo), které bylo předáno zákonným zástupcům osobně a pod kterým bylo dne 7. 6. 2022 zveřejněno pořadí přijatých dětí ve vestibulu školy a na webových stránkách školy.

K zápisu se dostavilo 46 dětí. Přijato bylo 15 dětí. Většina nepřijatých dětí využila možnost umístění v dalších letovických mateřských školách. Odvolání proti rozhodnutí o nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání podal 1 zákonný zástupce. To bylo postoupeno s požadovanými dokumenty KÚ Brno, odboru školství a ten rozhodnutí ředitelky MŠ potvrdil.

O individuální vzdělávání dětí s povinným předškolním vzděláváním prostřednictvím svých zákonných zástupců nepodal nikdo.

Předškolní vzdělávání zahájilo k 1. 9. 2022 51 dětí, z toho 2 děti se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP).

Celkový počet předškoláků ve školním roce 2021/2022 byl 23 dětí, odklad školní docházky má 6 dětí.

Do ZŠ odešlo 17 dětí. Lze říci, že děti z naší MŠ jsou na první třídu ZŠ dobře připraveny, jsou samostatné, dokáží si stanovit své tempo i dobu činností, orientují se v různých situacích, umí si pomáhat, dokáží přirozeně komunikovat, naslouchat si a domlouvat se mezi sebou a tím předcházet konfliktním situacím.

7. Údaje o prevenci sociálně patologických jevů

Cíle prevence sociálně patologických jevů byly zakotveny v ŠVP.

Na začátku školního roku učitelky společně s dětmi vytvářely pravidla soužití ve třídě, kterými se děti s většími či menšími úspěchy řídily. Pravidla učitelky s dětmi upevňovaly každý den po dobu celého školního roku.

Pravidla soužití ve třídě byla v grafické podobě vyvěšena v každé třídě. Děti měly možnost o jejich dodržování nebo naopak porušování hovořit v diskuzních nebo komunitních kruzích.

Učitelky děti seznamovaly s riziky jejich porušování a možnými dopady na jejich zdravotní stav. Velký důraz byl kladen na zabezpečení přístupu do MŠ. Vstupní dveře do budovy MŠ ovládají učitelky prostřednictvím tlačítka na telefonu po představení se příchozího.

8. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických a ostatních pracovníků

Kvalifikační předpoklady zaměstnanců mateřské školy odpovídají zákonným požadavkům.

Pedagogičtí pracovníci se vzdělávali podle potřeb mateřské školy na základě plánu DVPP a vlastního zájmu v rámci DVPP (další vzdělávání pedagogických pracovníků).

Další vzdělávání probíhalo také formou samostudia. Ředitelka MŠ zajistila přístup k aktuálním informacím z oblasti nejen předškolního vzdělávání předplatným odborných publikací – Informatorium 3-8, Atre – aktualizace zákonů, směrnic a vyhlášek.

Podle potřeb a zájmu pedagogů, pracovníků školního stravování a THP byla zakoupena odborná literatura sloužící profesnímu rozvoji všech profesních skupin.

Informace z uskutečněných vzdělávacích akcí a ze samostudia předaly účastnice kolegyním na pedagogických radách a pracovních poradách.

Pedagogičtí zaměstnanci se v roce 2022 zúčastnili těchto vzdělávacích akcí:

Název vzdělávací akce	Pořadatel	Termín a přednášející	Účastník
Setkání asistentů pedagoga	SPC Blansko	24. 2. 2022	Veronika Novotná Hana Hlubinková
Školení BOZP a PO	MŠ	22. 8. 2022 S. Vyskočil	všichni zaměstnanci
Pedagogická diagnostika	webinář	Celoroční přístup na web Předškolní poradna – Mgr. Marcela Zajícová	všichni pedagogičtí pracovníci
Jak stanovovat hranice dětem i rodičům	VIM Blansko	5. 10. 2022 Mgr. J. Halda	Hana Veselá
Setkání ředitelky MŠ na téma – Efektivní řízení MŠ	Černá Hora, VIM	17. 10. 2022	Lenka Nováková
Pedagogická diagnostika v MŠ	VIM Blansko	19. 10. 2022 Mgr. L. Bínová	Bc. Pavlína Jašková, DiS.
Konference k environmentální výchově v MŠ „Co děti opravdu potřebují“	Lipka	31. 10. 2022	Lenka Nováková

Doplňující vzdělávání absolvovaly během roku také pracovnice školní jídelny. Týkaly se hygienického minima, spotřebního koše a konferencí Skutečně zdravé školy ke stravování v mateřských školách.

9. Údaje o prezentaci školy na veřejnosti

S činností MŠ se rodiče dětí i široká veřejnost mohli seznamovat prostřednictvím přehledných webových stránek školy www.mstrebetin.cz

Rodiče i veřejnost mohli sledovat prostřednictvím fotografií a videí, jak v mateřské škole probíhá předškolní vzdělávání.

Fotografování a tvoření tabla předškoláků proběhlo od 16. 5. 2022. Vyvěšeno bylo v obuvi paní Štulpové na Letovicích.

a) Slavnosti naší školy

Dětský karneval (10. ročník) - ve středu 23. 2. 2022 v MŠ, Rodiče připravili pro děti spoustu krásných masek. Děti si užily dopoledne plné her, soutěží, tance, hudby a veselí. Paní kuchařky pro děti připravily výborné pohoštění.

Slet čarodějníc a čarodějů - pátek 29. 4. 2022 v MŠ na školní zahradě. Děti plnily kouzelnické a čarodějnické úkoly, předvedly se ve svých kostýmech na čarodějnické módní přehlídce, opékaly čarodějnické buřty.

Den Země - úterý 26. 4. 2022 na školní zahradě. Celý kolektiv mateřské školy, někteří ze smluvních partnerů a další partneři MŠ Třebětínská se na programu podíleli vytvořením stanovišť, na kterých děti plnily úkoly, na kterých se současně dobře bavily: Farma CH Cetkovice – jízda na koni a poníkovi, pan Zdeněk Čížek – lukostřelba, pan Světlík – ukázka dravých ptáků, Masarykova střední škola – výroba keramiky a práce se dřevem, Elim Letovice – zorbing a další.

Sportovní dopoledne – oslava MDD, středa 1. 6. 2022 na školní zahradě. Děti měly k dispozici skákací hrad, vyzkoušely si lukostřelbu s panem Zdeňkem Čížkem, přetahovaly se lanem a plnily sportovní disciplíny na dalších stanovištích. Za odměnu dostaly perníkové medaile, které jim vyrobily paní kuchařky.

Pasování předškoláků do řad školáků - středa 15. 6. 2022 na školní zahradě. Program proběhl za přítomnosti rodičů a připravili ho pro děti všichni zaměstnanci MŠ společně s Pohádkovými Tetinami Kloutydou a Matyldou z Brna.

Mikulášská nadílka – Mikuláš, čert a anděl v MŠ - pondělí 5. 12. 2022. Děti dostaly mikulášskou nadílku jako odměnu za zpěv a přednes všem třem „návštěvníkům“.

Vánoční besídka - čtvrtek 15. 12. 2022. Po dvou letech (pandemie Covid-19) jsme společně s dětmi a rodiči strávili předvánoční čas na zasněžené školní zahradě u osvětleného vánočního stroměčku a u teplého čaje a punče.

b) Spolupráce s rodiči

Mateřská škola podporuje rodinnou výchovu a pomáhá rodičům v péči o děti. Rodiče mají možnost individuálního rozhovoru s učitelkou, která je informuje o prospívání jejich dítěte v mateřské škole, o jeho individuálních pokrocích. Domlouvají se s ní o společném postupu při výchově a vzdělávání dítěte. Pedagogové chrání soukromí rodiny. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně a diskrétně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Rodiče si také mohli v MŠ vypůjčit odbornou literaturu.

Rodiče se měli částečně možnost účastnit plánovaných akcí v mateřské škole se svými dětmi, v rámci epidemických opatření. Jsou o všem pravidelně a včas informováni.

* **konzultace** - rozhovor třídních učitelek s rodiči dětí v předem domluveném termínu v délce 15 minut 2x ročně a **individuální rozhovory** s rodiči – průběžně

* **beseda v MŠ** s vedoucí PPP PhDr. Ilonou Pešovou o **školní zralosti** s rodiči předškoláků – ve čtvrtek 3. 11. 2022

* **ESS** – edukativně stimulační skupiny pro předškoláky a rodiče (leden – březen 2022)

* **sponzorské dary** - papír, výkresy, med, křídly

* **informace** pro rodiče – nástěnka, www stránky školy

* **schůzka s rodiči** nově přijatých dětí (červen 2022) - předání informací a tiskopisů k vyplnění

* rodičovská schůzka bez účasti rodičů – informace na webu a na nástěnce (rodiče seznámení se schůzkou a se školními řády stvrdili podpisem v připraveném formuláři) – září 2022

* **brigáda** pro rodiče a děti (jaro 2022)

* pomoc při různých opravách, stěhování aj.

c) Akce školy

- **ukázka dravých ptáků** na školní zahradě – ve čtvrtek 22. 9. 2022

- **dopravní hřiště** v Blansku - ve středu 16. 6. 2022

- **hudební kultura**, seznámení s hudebními nástroji v MŠ – Mgr. Karel Kocůrek – pátek 21. 10. 2022

- **divadelní představení v MŠ** – Pohádkové divadlo Sandry Riedlové z Brna – Africká pohádka (září 2022), Zimní pohádka (prosinec 2022)

- **pečení a zdobení** medových perníčků v MŠ s dětmi – prosinec 2022

d) Spolupráce s ostatními partnery

Základní škola

Spolupráce při vedení edukativně stimulačních skupin pro předškoláky - **ESS** (leden – březen 2022).

Informativní schůzka ohledně zápisu do ZŠ – duben 2022.

Návštěva předškoláků z MŠ v 1. třídách ZŠ – ZRUŠENA.

Městské kulturní středisko

Exkurze do **dětské knihovny** v Letovicích – květen 2022.

Divadelní představení – březen, červen, listopad 2022.

Zasílání příspěvků do letovického zpravodaje.

Městská policie Letovice

Dopravně – bezpečnostní akce pro děti – **Přes silnici za ruku** – praktické zkušenosti dětí při přecházení silnice ve spolupráci s příslušníky Městské policie – ve středu 21. 9. 2022.

SDH

Návštěva hasičské zbrojnice, kde pro nás hasiči pořádají program ke Dni dětí a Dnům bez úrazu s prohlídkou techniky a překonáváním překážek – červen 2022.

Myslivecké sdružení Háj Třebětín

Děti by se dozvěděly zajímavosti ze světa myslivosti – **beseda v MŠ** s ukázkou trofejí, obrázků, dalekohledů (vytrvalý déšť) – červen 2022.

Skutečně zdravá škola, z.s.

Mateřská škola již čtvrtý rok spolupracuje se sdružením Skutečně zdravá škola z. s. za účelem zlepšení stravování v MŠ. Po provedené analýze skladů a doporučení, jaké potraviny ve školním stravování upřednostňovat a jaké vyřadit, byla řada nových, zdravých receptů postupně zařazena do jídelníčku v naší MŠ. Vedoucí školního stravování pravidelně zveřejňovala nové recepty na webu a nástěnce v mateřské školy.

Podařilo se nám splnit všechna kritéria pro udělení bronzového certifikátu a v roce 2022 jsme ho získaly.

Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno

Poskytování odborných materiálů a publikací zaměřených na EVVO. Poradenská činnost. Účast pedagogů MŠ Třebětínská na vzdělávacích akcích Lipky v rámci DVPP. Účast dětí na výukových programech Lipky.

SEV Hlídka – středisko ekologické výchovy při ZOO Brno (pod Špilberkem)

Středisko ekologické výchovy Hlídka se zaměřuje především na vzdělávání dětí v mateřských školách a na 1. stupni základních škol. Důraz kladou na týmovou spolupráci dětí, na určité ekologické, environmentální, přírodovědné nebo ochranné téma. Skládá se zejména z praktických a tvořivých činností, her, pokusů, zkoumání a pozorování přírody. Děti tak mohou uplatnit svoji kreativitu, fantazii, rozvíjet své smyslové vnímání a schopnost přemýšlet v širších souvislostech.

Programy se konají v učebně vybavené interaktivní tabulí i v dalších prostorách střediska, včetně venkovních, dále pak v parku Špilberk. Pokud to počasí dovolí, snaží se vždy zařadit venkovní aktivity. Konkrétní náplň programu je vždy přizpůsobena věku a vyspělosti dětí.

Lektorka SEV Hlídka Brno také projevila do budoucna zájem o účast na oslavě Dne Země v naší MŠ s ukázkou činnosti Hlídky a zvířátek.

PPP Boskovice, SPC Blansko, Žižkova a SPC Brno, Štolcova – spolupráce, konzultace, návštěvy v MŠ, beseda pro rodiče, doporučení podpůrných opatření pro děti

4. Navštívili jsme

Hvězdárna a planetárium v Brně (březen 2022)

KOUZELNÝ ÚTES – KALUOKA'HINA 3D

Kombinuje vzdělávání dětí s dobrodružným příběhem. Moře a oceány naší planety ukrývají neuvěřitelná tajemství.

SEV Hlídka – středisko ekologické výchovy při ZOO Brno (květen 2022)

Den v králíčím kožíšku – pro mladší děti

V rámci programu se děti proměnily v malé králíčky a vyzkoušely si, co všechno musí králíček během dne stihnout a na co si musí dát pozor. Naučily se shánět si potravu, a také pomohly malému zajíčkovi. Naučily se, jak se od sebe vzhledem a způsobem života liší zajíc a králík. Program probíhal na zahradě v kontaktu se živými králíčky.

Zvířátka na Hlídce – pro starší děti

Děti se kontaktní formou seznámily se zvířaty chovanými na Hlídce, od roztomilých králíčků až po exotický hmyz. O každém druhu se dozvěděly základní informace a zajímavosti z jejich života, naučily se je správně držet a starat se o ně. Program byl zaměřen na fyzický kontakt se zvířaty a budování vztahu k nim.

Kulturní dům Letovice – baletní představení žáků ZUŠ Letovice – Královna Zloba (červen 2022)

5. Navštívili nás

Skutečně zdravá škola – zdravé vaření s Mgr. Andreou Hruškovou – pro děti (únor 2022)

Kouzelník Jirka Krejčí Hrátky se zvířátky – zábavné tematické kouzelnické triky (duben 2022)

Sokolníci (p. Světlík, Jean Van Coppenolle) - program Dravci na školní zahradě (září 2022), v rámci oslav Dne Země (duben 2022)

Photodienst s.r.o. – vánoční fotografování dětí (prosinec 2022)

Mikuláš s čertem a andělem v MŠ – tradiční mikulášská nadílka (prosinec 2022)

Lukostřelba v MŠ s panem Zdeňkem Čížkem – v rámci oslav Dne Země (duben 2022) a v rámci oslav MDD (červen 2022)

Farma CH Cetkovice – jízda na koni a poníkovi v rámci oslav Dne Země (duben 2022)

Myslivci z MS Háj Třebětín – beseda o myslivosti pro děti

Kalendář akcí – rok 2022

LEDEN

Zahájení Edukativně stimulačních skupin (ESS) pro předškoláky a rodiče ve třídě Berušek „Den sněhuláků“ – bobování a stavění sněhuláků na školní zahradě – dle počasí a sněhové nadílky

ÚNOR

Karneval v MŠ, celé dopoledne v MŠ

Edukativně stimulační skupiny (ESS) pro předškoláky a rodiče

BŘEZEN

Konzultace s rodiči

Hvězdárna a planetárium Brno

Divadelní představení v MKS Veselé Velikonoce - Divadlo Pohádka

Edukativně stimulační skupiny (ESS) pro předškoláky a rodiče

DUBEN

Brigáda s rodiči na školní zahradě, opékání párků

Fotografování předškoláků na tablo

Vycházka do MŠ Komenského

Oslava „Dne Země“ v MŠ - projekt pro děti a rodiče na školní zahradě - hry a zábava na školní zahradě se zaměřením na environmentální výchovu

Slet čarodějnic a čarodějů, opékání párků

KVĚTEN

Zápis do mateřské školy + Den otevřených dveří

Návštěva dětské knihovny

Školní výlet SEV Hlídka Brno

Srdíčkový den – Den matek – vyrábění čokoládových pralinek pro maminky

Vycházka do MŠ Čapkova

ČERVEN

Návštěva hasičské zbrojnice v Letovicích

Návštěva u myslivců na myslivecké chatě - MS Háj Třebětín

MDD – sportovní dopoledne + skákací hrad + lukostřelba na školní zahradě

Dopravní hřiště Blansko

Rozloučení s předškoláky – zábavné odpoledne pro rodiče a děti s divadelní společností

Tetiny Brno na školní zahradě

Schůzka s rodiči nově přijatých dětí

ZÁŘÍ

Africká pohádka – divadlo Sandry Riedlové

Sokolníci, sovy a draví ptáci na školní zahradě

Bezpečné přecházení vozovky se strážníky Městské policie Letovice

Volby v MŠ

ŘÍJEN

Hudební pořad Hudba z království – seznámení s dobovými hudebními nástroji, hudební

Ukázky – Mgr. Karel Kocůrek

LISTOPAD

Konzultace s rodiči

Beseda pro rodiče předškoláků o školní zralosti dětí

Informační schůzka s rodiči o ESS (edukativně stimulační skupiny)

PROSINEC

Mikulášská nadílka v MŠ

Fotografování dětí v MŠ – Vánoce – firma Photodienst Brno

Pečení a zdobení vánočního cukroví s dětmi

Divadelní představení v MŠ - Zimní pohádka - Pohádkové divadlo Sandry Riedlové

„Těšíme se na vánoce“ – společné vánoční vystoupení dětí z obou tříd na školní zahradě

10. Projekty

1. Dotace z Operačního programu Jan Amos Komenský ve výši 453 000 Kč na projekt s názvem *MŠ Letovice, Třebětínská 002*

Projekt byl zahájen dne 01. 09. 2022.

Plánované ukončení: 31. 08. 2024

Délka trvání: 24 měsíců

Nastavené šablony: Školní asistent – personální podpora MŠ

Vzdělávání pedagogických pracovníků

Odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání v MŠ

2. Dotace v rámci Výzvy č. 02_20_080 Šablony III ve výši 276 093 Kč na projekt s názvem *MŠ Letovice, Třebětínská 80*

Projekt byl zahájen dne 01. 05. 2021

Ukončení: 31. 08. 2022

Doba trvání: 16 měsíců

Nastavené šablony: Školní asistent – personální podpora MŠ

Projektový den ve škole

3. Dotace v rámci výzvy č. 30_21_011 Poskytování bezplatní stravy dětem ohroženým chudobou ve školách v Jihomoravském kraji VI a VII

V MŠ nebyly podpořeny žádné děti. Nebyla podána žádná žádost.

3. Zapojení MŠ do projektu MAP II rozvoje vzdělávání v ORP Boskovice

Z projektu bylo financováno vzdělávání pedagogických pracovníků v rámci DVPP, věcné dary pro děti – sada zahradního náčiní a potřeb k projektu „Rozkvetlá škola“ ve výši 2027 Kč.

4. Zapojení MŠ do programu Národního plánu obnovy – digitalizace do škol

Získání dotace ve výši 33 600 Kč na nákup interaktivních a robotických hraček.

5. Zapojení MŠ do programu Skutečně zdravá škola (SZŠ)

Mateřská škola již pátý rok spolupracovala se Skutečně zdravou školou, z. s. a v únoru 2022 se jí podařilo získat na 2 roky bronzový certifikát, který řadí mateřskou školu ke skupině škol v ČR, která nabízí kvalitní školní stravování.

6. Spolupráce na projektu EduSTEM na základě smlouvy s JCMM, z.s.p.o. v rámci Programu INTERREG V-A Rakousko – Česká republika.

Účelem projektu je mimo jiné rozvoj vzdělávání dětí v oblastech přírodních věd, techniky, technologií a matematiky (oblast „STEM“-Education in Science, technology, Engineering and Mathematics). V rámci zapojení do projektu MŠ získala účast zdarma na webinářích s tematikou polytechnické výchovy pro pedagogy mateřské školy.

11. Údaje o výsledcích inspekční a kontrolní činnosti

a) Vnitřní kontrola:

MŠ postupovala podle plánu kontrolní činnosti na rok 2022.

Vnitřní směrnice byly kontrolovány a v případě potřeby aktualizovány.

Byla prováděna kontrola cestovních příkazů (ty byly vydávány vzhledem k pandemii covid-19 v omezeném počtu) a čerpání pokladní hotovosti.

Průběžně byla prováděna kontrola movitého a nemovitého majetku a případné závady byly včas odstraňovány.

Další kontroly proběhly podle plánu kontrol na rok 2022:

Předmět:	Termín:	Zodpovídá:
Vytváření vnitřních směrnic a jejich aktualizace dle podmínek školy	průběžně	ŘŠ
Rozbor hospodaření PO	2x ročně	ŘŠ, účetní školy
Čerpání mzdových prostředků	měsíčně	ŘŠ, účetní školy
Čerpání FKSP	2x ročně	ŘŠ, účetní školy
Inventarizace majetku	1x ročně	ŘŠ, inventarizační komise
Inventarizace pokladen	1x ročně	ŘŠ
Inventarizace potravin	2x ročně	ŘŠ, vedoucí stravování
Inventarizace pohledávek a závazků	1x ročně	ŘŠ, účetní školy
Kontrola cestovních příkazů	průběžně	ŘŠ

b) Vnější kontrola:

28. 04. 2022 – 06. 05. 2022

Provedena Finanční kontrola na základě zákona 320/2001 Sb., v platném znění ve smyslu vyhlášky 416/2004 Sb., v platném znění a dalších zákonů a předpisů u vybraných úseků hospodaření s prostředky územního samosprávného celku u příspěvkové organizace.

Kontrolu provedl: zástupce MěÚ Letovice – Ing. Martina Dokonalová a Věra Dokoupilová, na základě pověření starosty města Letovice č. 4 ze dne 25. 04.2022

Statutární zástupce: Lenka Nováková – ředitelka příspěvkové organizace

Zástupce kontrolovaného subjektu: Zdeňka Pešková – účetní příspěvkové organizace

Datum zahájení kontroly: 28. 04. 2022

Datum ukončení kontroly: 06. 05. 2022

Bez závad - nebyla porušena ustanovení zákonů.

12. Základní údaje o hospodaření školy

V roce 2022 MŠ hospodařila s peněžními prostředky od zřizovatele a s příspěvků od rodičů (úplata za předškolní vzdělávání a příspěvek na stravování).

Prostředky na platy byly stanoveny podle zahajovacích výkazů, přerozděleny Krajským úřadem Jihomoravského kraje, odborem školství a během roku čerpány rovnoměrně.

Na hospodaření školy se odrazilo razantní navýšení cen energií v důsledku války na Ukrajině, zvláště záloh za plyn, kvůli kterému musela ředitelka žádat radu města a zastupitelstvo města o navýšení příspěvku na provoz.

Závazné ukazatele rozpočtu byly dodrženy.

Porovnání nákladů a výnosů k 31. 12.2022						
Mateřská škola Letovice, Třebětínská 28/19, okres Blansko, příspěvková organizace						
Třebětínská 28/19, Letovice, PSČ 679 61			IČ: 75024217			
Číslo pol.	Název položky	Synt. účet	Běžné období		Minulé období	
			Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Hlavní činnost	Hospodářská činnost
A	Náklady celkem		6 895 671,73		5 855 500,38	
I	Náklady z činností		6 895 671,73		5 855 500,38	
1.	Spotřeba materiálů	501	599 896,37		458 158,33	
2.	Spotřeba energie	502	208 634,80		90 357,76	
3.	Spotřeba jiných nesklad. Dod.	503	46 969,60		45 637,30	
8.	Opravy a udržování	511	323 450,10		93 313,94	
9.	Cestovné	512	826,00		684,00	
10.	Náklady na reprezentaci	513	3 688,00		4 290,00	
12.	Ostatní služby	518	236 195,58		141 439,02	
13.	Mzdové náklady	521	3 724 771,00		3 420 312,00	
14.	Zákonné sociální pojištění	524	1 219 355,00		1 118 931,00	
15.	Jiné sociální pojištění	525	14 455,53		13 708,48	
16.	Zákonné sociální náklady	527	99 746,82		104 684,54	
28.	Opisy dl. Majetku	551	262 752,00		262 752,00	
35.	Náklady z drobného dlouhodob. Majetku	558	144 513,03		79 664,18	
36.	Ostatní náklady z činnosti	549	10 417,90		21 567,83	
II.	Finanční náklady		0,00		0,00	
III.	Náklady a transfery		0,00		0,00	
V.	Daň z příjmů		0,00		0,00	
B.	Výnosy celkem		6 924 317,06		5 903 765,01	
I.	Výnosy z činnosti		555 984,00		420 630,85	
2.	Výnosy z prodeje služeb	602	301 957,00		251 000,00	
17.	Ostatní výnosy z činnosti	649	254 027,00		169 630,85	
II.	Finanční výnosy		0,00		0,00	
IV.	Výnosy z transferů		6 368 333,06		5 483 134,16	
2.	Výnosy vybraných místních vládních institucí z transferů	672	6 368 333,06		5 483 134,16	
C.	Výsledek hospodaření		0,00		0,00	
1.	Výsledek hospodaření před zdaněním		28 645,33		48 264,63	
2.	Výsledek hospodaření běžného účetního období		28 645,33		48 264,63	

Rozbor položek: Porovnání výnosů a nákladů rok 2022 s rokem 2021

Výnosy:

602 Výnosy z prodeje služeb – navýšení 50 tis. Kč - strava dětí a zaměstnanců

649 Ostatní výnosy z činnosti- navýšení 85 tis. Kč -školné(zvýšení školného), školní akce, bezúplatný převod vybavení MŠ Tyršova Letovice

672 Výnosy vybraných místních vládních institucí z transferů – navýšení o 885 tis. Kč (navýšení mzdových prostředků MŠMT na platy pedagogických a nepedagogických pracovníků cca 410tis.Kč, dokončený projekt šablony III a zahájený nový projekt OP JAK, dotace z MŠMT Národní plán obnovy 34 tis. Kč a navýšení příspěvku na provoz o 414tis.

Náklady:

501 Spotřeba materiálu – navýšení 142 tis. Kč (zvýšení nákladů na potraviny, zvýšení cen spotřebního materiálu, tonerů, výukového materiálu, čisticích prostředků, učebních pomůcek, bezúplatný převod MŠ Tyršova Letovice vybavení)

502 Spotřeba energií – navýšení 118 tis. Kč, z toho 88 tis. Kč navýšení plynu, 30 tis. Kč elektrická energie

511 Opravy a udržování navýšení o 230 tis. Kč (oprava plotu a branky 212 tis. Kč, výměna sítí proti hmyzu 27 tis. Kč, oprava požárního schodiště 26 tis. Kč, oprava pláště budovy 18 tis. Kč, oprava krytiny 5 tis. Kč, malířské práce 8 tis. Kč, oprava elektro a vodoinstalace 8 tis. Kč, ostatní opravy vybavení 19 tis. Kč)

518 Ostatní služby – navýšení 95 tis. Kč (zvýšení cen služeb, zvýšení nákladů na školní akce – zlepšení covidové situace)

521,524,527 Mzdové náklady MŠMT – navýšení cca 405 tis. Kč -zvýšení nákladů na platy pedagogických a nepedagogických pracovníků

558 Náklady na DDHM – zvýšení o 65 tis. Kč - vyšší nákup vybavení - nábytek, nástěnky, tiskárna, lednice, parní čistič Kärcher

Rozvaha - aktiva a pasiva k 31. 12. 2022				
Mateřská škola Letovice, Třebětínská 28/19, okres Blansko, příspěvková organizace				IČ: 75024217
Třebětínská 28/19, Letovice, PSČ 679 61				
č.pol.	název položky	synt. účet	běžné období	minulé období
Aktiva celkem			16 209 189,26	15 967 898,86
A Stálá aktiva			14 333 810,52	14 596 562,52
I. Dlouhodobý nehmotný majetek			0,00	0,00
II. Dlouhodobý hmotný majetek			14 333 810,52	14 596 562,52
1.	Pozemky	031	195 500,00	195 500,00
3.	Stavby	021	13 954 793,77	14 189 093,77
4.	Samostatné hmotné movité věci a soubory hmotných mov. věcí	022	183 516,75	211 968,75
III. Dlouhodobý finanční majetek			0,00	0,00
IV. Dlouhodobé pohledávky			0,00	0,00
B Oběžná aktiva			1 875 378,74	1 371 336,34
I. Zásoby			26 713,02	23 139,01
2.	Materiál na skladě	112	26 713,02	23 139,01
II. Krátkodobé pohledávky			626 433,09	376 639,45
4.	Kr. poskytnuté zálohy	314	149 500,00	87 300,00
30.	Náklady příštích období	381	15 453,09	12 721,45
32.	Dohadné účty aktivní	388	452 967,00	276 093,00
33.	Ostatní kr. pohledávky	377	8 513,00	525,00
III. Krátkodobý finanční majetek			1 222 232,63	971 557,88
9.	Běžný účet	241	1 209 867,48	934 548,73
10.	Běžný účet FKSP	243	12 105,15	35 071,15
17.	Pokladna	261	260,00	1 938,00
č. pol.	název položky	Synt. Účet	Běžné období	Minulé období
Pasiva celkem			16 209 189,26	15 967 898,86
C Vlastní kapitál			15 034 927,27	15 028 786,18
I. Jmění účetní jednotky a upravující položky			14 333 810,52	14 596 562,52
1.	Jmění účetní jednotky	401	12 123 100,82	12 333 888,82
3.	Transfery na pořízení dl. Majetku	403	2 210 709,70	2 262 673,70
II. Fondy účetní jednotky			672 471,42	383 959,03
1.	Fond odměn	411	24 200,00	24 200,00
2.	Fond kulturních a soc.potřeb	412	17 425,79	41 248,97
3.	Rezervní fond tvořený ze zlepšeného výsledku hospodař.	413	530 059,38	246 175,81
5.	Fond reprodukce majetku, fond investic	416	100 786,25	72 334,25
III. Výsledek hospodaření			28 645,33	48 264,63
1.	Výsledek hospodaření běžného účetního období		28 645,33	48 264,63
D. Cizí zdroje			1 174 261,99	939 112,68
I. Rezervy			0,00	0,00
II. Dlouhodobé závazky			452 967,00	276 093,00
8.	Dlouhodobé přijaté zálohy a transfery	472	452 967,00	276 093,00
III. Krátkodobé závazky			721 294,99	663 019,68
5.	Dodavatelé	321	21 828,99	25 306,68
7.	Krátkodobé přijaté zálohy	324	113 634,00	78 255,00
10.	Zaměstnanci	331	270 214,00	302 133,00
12.	Sociální zabezpečení	336	100 556,00	95 545,00
13.	Zdravotní pojištění	337	43 371,00	45 129,00
16.	Ostatní daně, poplatky a jiná obdobná peněžítá plnění	342	21 591,00	26 526,00
37.	Dohadné účty pasivní	389	150 100,00	90 125,00

Komentář k významným rozdílům v položkách rozvahy

Porovnání roku 2022 a 2021

314 Krátkodobé poskytnuté zálohy – navýšení o 60 tis. Kč – plyn 35 tis. Kč, el.energ.25 tis. Kč

388 Dohadné účty aktivní – navýšení o 177 tis. Kč – dotace OP JAK

241 Běžný účet – navýšení o 275 tis. Kč (projekt OP JAK)

413 Rezervní fond – navýšení o 284 tis. Kč (projekt OP JAK)

389 Dohadné účty pasivní – navýšení o 60 tis. Kč plyn + elektrická energie

472 Dlouhodobé přijaté zálohy – navýšení o 177 tis. Kč (projekt OP JAK)

Komentář k fondům

Investiční fond (IF), rezervní fond (RF) a fond odměn (FO) jsou plně kryty.

Investiční fond - 100 786,25 Kč

Rezervní fond - 530 059,38 Kč. Je tvořen z nepotřebované dotace EU ve výši 390 047,16 Kč

a z rozdělených HV z minulých období ve výši 140 012,22 Kč.

Fond odměn - 24 200,00

Fond kulturních a sociálních potřeb k 31. 12. 2022 - krytí

BU FKSP k 31. 12. 2022 12 105,15 Kč

Obědy zam.12/2022 - 1 150,00 Kč

Tvorba FKSP 12/2022 + 6 470,64 Kč

Dodavatelé FKSP neuhrazené 0,00 Kč

Zůstatek k 31.12.2022 účet 412 17 425,79 Kč

Inventarizace majetku

Dne 24. 10. 2022 vydala ředitelka MŠ plán k provedení periodické inventarizace veškerého majetku. Plán inventur byl včas zpracován a řádně schválen. Stanovená inventarizační komise byla současně stanovena i jako komise likvidační. Komise postupovala v souladu s vyhláškou i s vnitřní směrnici školy. Metodika postupů při inventarizaci byla dodržena. Podpisy členů inventarizačních komisí byly odsouhlaseny na podpisové vzory a nebyly zjištěny rozdíly. Nedošlo k žádnému pracovnímu úrazu.

Skutečný stav byl porovnán na účetní stav majetku a závazků a ostatních inventarizačních položek dle data provedení prvotních inventur, a byly zpracovány rozdílové inventury na přírůstky a úbytky. Inventarizace proběhla v souladu s plánem, a nebyl shledán rozdíl mezi skutečným stavem a stavem v účetnictví.

Dodatečný inventurní soupis		sumář						
Přehled účtů majetku a podrozvahových účtů k inventarizaci k 31.12.2022								
Poř. číslo	Účet	Stav účtu k 31.10.2022	Účetní stav k 31.10.2022	Přírůstky	Úbytky	Stav účtu k 31.12. 2022	Účetní stav k 31.12.2022	Poznámka
2.	02101	1 013 003,47	1 013 003,47	0,00		1 013 003,47	1 013 003,47	
3.	02102	15 696 689,30	15 696 689,30			15 696 689,30	15 696 689,30	
4.	02201	270 569,75	270 569,75			270 569,75	270 569,75	
5.	02202	56 726,00	56 726,00			56 726,00	56 726,00	
6.	02801	1 139 058,55	1 139 058,55	47 089,35	44 147,19	1 142 000,71	1 142 000,71	
7.	02802	59 138,80	59 138,80	0,00	13 250,00	45 888,80	45 888,80	
8.	03101	109 100,00	109 100,00			109 100,00	109 100,00	
9.	03102	86 400,00	86 400,00			86 400,00	86 400,00	
10.	90201	656 199,94	656 199,94	0,00	96 130,10	560 069,84	560 069,84	
12.	90101	18 777,26	18 777,26	0		18 777,26	18 777,26	
13.	01801	12 447,40	12 447,40		8 056,30	4 391,10	4 391,10	
	Celkem	19 118 110,47	19 118 110,47	47 089,35	161 583,59	19 003 616,23	19 003 616,23	

Provedli jsme inventarizaci majetku, který nám jako náš zřizovatel město Letovice světili v rozsahu přílohy č. 1 Zřizovací listiny MŠ Letovice „příspěvkové organizace. Na základě této inventarizace Vám potvrzujeme, že veškerý výše uvedený majetek existuje.

13. Koncepční záměry školy

Motto MŠ:

„Doma je doma. A ve školce? Tam je JAKO doma!“

Profilace MŠ

Mateřská škola Třebětínská se snaží být rodinnou mateřskou školou se vstřícným postojem k rodičům, partnerům a široké veřejnosti. V předškolním vzdělávání využíváme moderní metody a formy práce, mezi kterými dominuje prožitkové učení, individuální přístup, individualizace a částečně řízené činnosti.

Snažíme se vytvořit vhodné podmínky pro každé dítě k prožití klidného, radostného a na poznatky bohatého období této důležité vývojové etapy v souladu se školním vzdělávacím programem. Dovést dítě na konci předškolního období k tomu, aby v rozsahu svých osobních předpokladů získalo věku přiměřenou fyzickou, psychickou i sociální samostatnost a základy kompetencí důležitých pro jeho další rozvoj a učení, pro život a vzdělávání.

Zaměřujeme se také na zdravý životní styl, omezení vzniku sociálně patologických jevů, čtenářskou a matematickou pregramotnost, environmentální a polytechnickou výchovu. Pedagogičtí pracovníci učí děti vnímat svět v jeho přirozených souvislostech, získávat reálný pohled a aktivní postoj k životu, projevovali pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních situací; rozvíjejí vnímavost dětí a empatii k lidem, prostředí a k přírodě, vedou děti k aktivní ochraně přírody, ochraně kulturních i společenských hodnot.

Oblast vzdělávání

Při tvorbě Školního vzdělávacího programu jsme vycházeli z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.

Přihlížíme k individualitě každého dítěte, snažíme se dětem porozumět, naslouchat, chválit je, být vlídné a laskavé. Vytváříme svým jednáním s dětmi ovzduší rodinné pohody a klidu. Všimáme si, jak se děti chovají k sobě navzájem, jak komunikují, zda si pomáhají. Nepřehlídíme nežádoucí chování a vhodným způsobem je korigujeme. Vytváříme spolu s dětmi pravidla soužití ve třídě a dbáme na jejich dodržování.

Snažíme se děti zapojovat plánovanými činnostmi do programu EVVO.

Oblast školního stravování

MŠ je zapojena do projektu Skutečně zdravá škola (SZŠ). Splnili jsme zásady a podmínky Skutečně zdravé školy a získali bronzový certifikát, který má platnost 3 roky. Budeme usilovat o plnění všech podmínek pro jeho udržení.

Dětem je poskytována plnohodnotná, vyvážená, pestrá, chutná a zdravá jídla. ŠJ připravuje pro děti jídla z čerstvých surovin s dostatkem ovoce, zeleniny, ryb, luštěnin. Jídelníček je sestavován na základě racionální výživy, je vyvěšen k nahlédnutí rodičům na nástěnce a na webových stránkách školy.

Prezentace školní kuchyně – fotografie a recepty na www stránkách a na nástěnce školy, ochutnávky pro rodiče v rámci setkávání s rodiči.

Každý den je připraven v jídelně obrázkový jídelníček, podle kterého děti poznají, co je daný den k jídlu - komunikujeme s nimi, poznávají suroviny, jídla. Ve třídě Sluníček mají děti také obrázkový jídelníček s obrázky ranní a odpolední svačiny.

Dětem vytváříme příjemné a klidné prostředí. Vytváříme u nich základy zdravých a udržitelných stravovacích návyků, jsou vedeny k samostatnosti při stolování (udržování čistoty

při jídle, příprava svačinky – mazání pečiva, dozdobení zeleninou, manipulace s nožem, dolévání pití, samostatnost, pracovní návyky).

Vycházíme vstříc rodičům při zabezpečení stravování v MŠ s ohledem na různá stravovací omezení – alergie, apod.

Během kontroly ČŠI v září 2018 nám bylo doporučeno, aby obě třídy obědvaly ve stejnou dobu z důvodu většího časového prostoru pro hru ve třídě Sluníček, která nyní obědvá o půl hodiny dříve (do jídelny se vždy vejde jedna třída). Tato varianta je organizačně velmi náročná – nevyhovující podmínky – nedostačující zajištění hygienických podmínek, bezpečnosti dětí, minimum prostoru pro výdej jídla, pro odklizení špinavého nádobí, nedostatek personálu.

Oblast dalšího vzdělávání zaměstnanců

Mateřská škola využívá potenciálu svých zaměstnanců, umožňuje jim vzdělávat se v oblasti polytechnické a environmentální výchovy, pedagogické diagnostiky, individualizace a inkluze a v dalších oblastech předškolního vzdělávání a osobnostního rozvoje. V rámci účasti pedagogických pracovníků na seminářích pořádaných Lipkou – školským zařízením pro environmentální vzdělávání, VIM Brno (Blansko), Infra s.r.o. a dalších vzdělávacích institucí a také prostřednictvím exkurzí a návštěv v podobně zaměřených mateřských školách mohou členky pedagogického sboru uplatnit získané vědomosti ve své výchovně vzdělávací práci a předat je ostatním na pedagogických radách.

Zaměstnanci ŠJ se zúčastňují seminářů z oblasti školního stravování a konferencí pořádaných Skutečně zdravou školou.

Spolupráce s partnery

MŠ rozvíjí i nadále spolupráci se smluvními partnery, umožňuje jim používat přírodní zahradu podle předem dohodnutých pravidel ke vzdělávání, hrám, relaxaci, pozorování a setkávání.

Na akcích pro veřejnost, jako je Den Země, spolupracuje mateřská škola s dalšími partnery, se sídlem v Letovicích jako jsou: Elim, MSŠ Letovice, Letokruh a další.

Velmi podstatná je spolupráce se zřizovatelem – městem Letovice.

Účast školy v projektech

MŠ je zapojena do projektů uvedených v kapitole 10. Projekty (str. 13 - 14).

Plnění záměrů do roku 2022

Podařilo se:

- výměna a doplnění byly žaluzií, sítí do oken
- výměna plotu kolem školní zahrady, brány a branky
- vyčištění rýn, okapů a zámecká dlažby
- oprava a nátěr nouzových schodišť
- oprava římsy a fasády – vyčištění a ucpání děr od strakapouda
- úprava webových stránek mateřské školy
- vymalování kuchyně, skladu zeleniny a kanceláře ředitelky
- pořízení nového kancelářského nábytku do kanceláře ředitelky
- pořízení barevné inkoustové tiskárny Epson
- pořízení lednice, automatického změkčovače vody do kuchyně
- pořízení parního čističe na dlažbu a PVC
- pořízení lednice a mikrovlnné trouby pro zaměstnance (zázemí)
- pořízení interaktivních pomůcek pro děti – digitalizace MŠ

Záměry do roku 2023

- vybavit šatnu dětí novými skříňkami, držáky na gumáky a pláštěnky, lavicí a botníkem pro zaměstnance
- vyměnit podlahovou krytinu (PVC) ve třídě Sluníček, v kanceláři VŠJ
- vyměnit koberec ve třídě Sluníček
- vyčistit markýzu
- vyměnit branku a plot k předzahrádce
- zasadit stromky na školní zahradu
- dokončit výzdobu ložnic + výzdobu schodiště M
- vybavit novým nábytkem kancelář VŠJ
- vyčistit fasádu školy
- vymalovat dle potřeby

V Letovicích dne 28. 2. 2022

S výroční zprávou byli seznámeni všichni zaměstnanci MŠ.

Vypracovala: Lenka Nováková, ředitelka MŠ